
洛阳市教师招聘考试专业知识(文科综合)

全真模拟试卷(四)

一、单项选择题(共计 105 道小题，1-80 题每题分值为 1 分，81-100 题每题分值为 0.5

分，101-105 题每题分值为 2 分)

1.下列各组词中加点字读音全部正确的一项是( )

A.脑髓．(sǚi) 哂．笑(shǎn) 哺．育(bǎ) 头晕目眩．(xuàn)

B.聒．噪(guā) 亘．古(gàn) 黄晕．(yùn) 怏．怏不乐(yàng)

C.砭．骨(biān) 悲怆．(chuàng)炽．痛(zhì) 叱．咤风云(chì)

D.彪．悍(biāo) 枘．凿(ruì) 骸．骨(hái) 蓦．然回首(mò)

2.下列词语书写完全正确的一项是( )

A.厮打 荒谬 锋芒毕陋 断章取义

B.寒喧 狼藉 妇孺皆知 销声匿迹

C.告磬 伧俗 一反既往 略胜一筹

D.籍贯 肿胀 义愤填膺 张皇失措

3.“伯牙善鼓琴，钟子期善听”一句中“善”字正确释义的一项是( )

A.美好，良好 B.擅长

C.友好，和睦 D.好好地，妥善地

4.中国文学史上的"乐府双璧"指的是( )

A.《诗经》《楚辞》 B.《孔雀东南飞只木兰 W》

C.《石壕吏》《潼关吏》 D.《敕勒歌只陌上桑》

5.下列各组词语中，加点字读音全正确的一组是( )

A.对峙．(zhì) 沉湎．(miǎn) 鞭挞．(tà) 惴．惴不安(zhuì)

B.蹒．跚(pán) 狡黠．(jiá) 市侩．(kuài) 饮鸩．止渴(zhèn)

C.愤懑．(mèng) 商榷．(què) 游说．(shuì) 瞠．目结舌(chēng)

D.湍．急(tuān) 执拗．(niù) 笑靥．(yè) 万象更．新(gèng)

6.下列各句中加点的成语使用恰当的一坛是( )

A.孩子们对"动漫"的情有独钟，推动着“动漫”产业朝着高质量，高速度，高赢利的方

向发展，嗅觉灵敏的商家对此更是推波助力．．．．。

B.第三版百年《辞源》历时八年修订，呼之欲出．．．．。该书是通向中国传统文化的桥梁，有

利于我们在国际对话中，运用中国古代文化的话语权，捍卫弘扬中国传统文化。

C. “吓死宝宝了”“主要看气质”“重要的事情说三遍”。流行语一路走来，在大量的流

行语汇中登堂人室．．．．，入围网络流行语排行榜前列。

D.食品(神药品)安全问题不是小问题，而是关系千千万万个百姓身心健康的大问题，也

不是一般的小事，更是关系到人民生命安全的大事情。任何时候都不可忽视、更不能无所不．．．

为．。

7.下列各项中，不属于省略句的一项是( )



A.触草木，尽死

B.一鼓作气，再而衰，三而竭

C.将军战河北，臣战河南

D.此诚危急存亡之秋也

8.下列作品、作家、时代（国别）及体裁对应正确的一项是( )

A.《秋浦歌》—杜牧—唐代—诗歌

B.《北京人》—曹禺—现代—话剧

C.《哈姆雷特》—莎士比亚—英国—小说

D.《少年维特的烦恼》—歌德—德国—小说

9.依次填入下列这段文字横线处的短语，最恰当的一项是( )

我们欣赏美，我们赞颂美。在我们的生活中，令人惊讶的美随处可见，这需要我们

________,________,________。

①去感悟 ②去体验 ③去发现

A.①③② B.③②①

C.③①② D.②①③

10.根据上联“降妖伏噬，孙行行扬威取经路”分析，与之对应最为恰当的下联是( )

A.惩凶除恶，晁天王聚义梁山泊

B.路抱不平、鲁提辖拳打镇关西

C.报仇雪恨，黑旋风泄愤山神庙

D.棋茶一着，靑面兽痛失生辰纲

11.刘勰在《文心雕龙》中谈到写文章时特意强调：“夫情动而言形，动而肓形、理发而交见”

针对这句话，表述最准确的是( )

A.强调文章要有真情实感，要能表现深刻的内涵，注意声情并茂

B.文章应语言优美，主题深刻

C.文章应真情毕现，语言简洁

D.文章应辞藻华丽，语言生动

12.下列选项中，前后意思不对应的一项是( )

A.愚公移山——世上无难事，只怕有心人

B.醉翁之意不在酒——言在此而意在彼

C.塞翁失马——祸兮福所倚，福兮祸所伏

D.囊萤映雪——临时抱佛脚

13.下到加点词语使用错误的--项是( )

A.江西以它得天独厚．．．．的旅游资源，吸引着众多投资者前来投资开发

B.来到南昌滕王阁面前，看到了水中它影影绰绰．．．．的身影，我很高兴

C.近来美俄各自较劲，关系已到剑拔弩张．．．．的地步

D.有时我甚至还看到蝈蝈非常勇敢地纵身追捕蝉，而蝉则忘乎所以．．．．地飞起逃窜

14.“王侯将相宁有种乎”这句话出自( )

A.《陈涉世家》 B.《唐雎不辱使命》

C.《隆中对》 D.《出师表》

15. 下列句子组成语段顺序排列正确的一项是( )

①几只营火虫游来游去，不像飞行，像在厚密的空气里漂浮：月光不到的阴暗处，一点萤火

忽明，像夏夜的一只微绿的小眼睛。

②他靠窗纱望出去。



③一轮明月像未长成的女孩子。但见人已不羞缩，光阴和轮廓都清新刻露，渐渐可烘衬夜景。

④小园草地里的小虫琐琐屑屑的夜谈。不知哪里的蛙群齐心协力地干号，像声浪被火煮得发

沸。

⑤满天的星又密又忙，它们生息全无，而看来只觉得天上热闹。

A.②⑤③④① B.①②⑤④③

C.④①⑤③② D.②⑤④③①

16.下列各项中、加点词的词义古今没有发生变化的一项是( )

A.率妻子．．邑人来此绝境

B.牺牲．．玉帛、弗敢加也

C.号令召老、豪杰与皆来会计．．事

D.四海之内皆兄弟．．

17.与“不者，若属皆且为所虏”句式不同的一项是( )

A.(怀王)内惑于郑油，外欺于张仪

B.血色罗裙翻酒污

C.生于忧患，死于安乐

D.操不破，必北还

阅读下面材料并回答问题。

王叔文之党坐谪官者，凡十年不量移，执政有怜其才欲渐进之者，悉召至京师。谏官争

言其不可，上与武元衡亦恶之。三月，乙酉，皆以为远州刺史，官虽进而地益远。永州司马

柳宗元为柳州刺史，朗州司马刘禹锡为播州刺史。宗元曰：“播州非人所居，而梦得亲在堂，

万无母子俱往理。”欲请于朝，愿以柳易播。会中丞裴度亦为禹锡言曰：“禹锡诚有罪，然母

老，与其子为死别，良可伤！”上曰：“为人子尤当自谨，勿贻亲忧，此则禹锡重可责也。”

度曰：“陛下方侍太后，恐禹锡在所宜矜。”上良久，乃曰：“朕所言，以责为人子者耳，然

不欲伤其亲心。”退，谓左右曰：“裴度爱我终切。”明日，改禹锡连州刺史。

宗元善为文，尝作《梓人传》，以为：“梓人①不执斧斤刀锯之技，专以寻引②、规矩、

绳墨度群木之材，视栋宇之制，相高深、圆方、短长之宜，指麾众工，各趋其事，不胜任者

退之。大厦既成，则独名其功，受禄三倍。亦犹相天下者，立纲纪、整法度，择天下之士使

称其职，居天下之人使安其业，能者进之，不能者退之，万国既理，而谈者独称伊、傅、周、

召③，其百执事之勤劳不得纪焉。或者不知体要，炫能矜名，亲小劳，侵众官，听听④于府

庭，而遗其大者远者，是不知相道者也。”

又作《种树郭橐驼传》曰：“橐驼之所种，无不生且茂者。或问之，对曰：“橐驼非能使

木寿且孳也。凡木之性，其根欲舒，其土欲故，既植之，勿动勿虑，去不复顾。其莳也若子，

其置也若弃，则其天全而性得矣。它植者则不然，根拳而土易，爱之太恩，忧之太勤，旦视

而暮抚，已去而复顾，甚者爪其肤以验其生枯，摇其本以观其疏密，而木之性日以离矣。虽

曰爱之，其实害之；虽曰忧之，其实仇之，故不我若也！为政亦然。吾居乡见长人者，好烦

其令，若甚怜焉而卒以祸之。旦暮吏来，聚民而令之，促其耕获，督其蚕织，吾小人辍饔飧

以劳吏之不暇，又何以蕃吾生而安吾性邪！凡病且怠，职此故也。”此其文之有理者也。

（选自《资治通鉴》）

【注】 ①梓人：木匠

②寻引：长尺。

③伊、博、周、召：指当时的宰相伊尹、傅说、周公、召公司

④听听：争辩的样子口

18.下列加点字的解释不正确的一项是( )



A.凡病．且怠，职此故也 病：生病

B.王叔文之党坐．清官者 坐：因……获罪

C.其莳．也若子，其置也若弃 莳:种植

D.恐禹锡在所宜矜． 矜:怜悯

19.下列各组句子中加点字的意义和用法相同的一项是( )

A.欲请于朝，愿以．柳易播 甚者爪其肤以．及其生枯

B.此则．禹锡重可责也 大厦既成，则．独名其功、受禄一二倍

C.以责为人子者．耳 能者进之，不能者．退之

D.若葚怜焉而．卒以祸之 旦暮吏来，聚民而．令之

20. 下列各组句子中，全是柳宗元讽刺执政者"理事不当"的一组是( )

①择天下之士使称其职，居天下之人使安其业

②亲小劳，侵众官，听听于府庭

③吾居乡见长人者，好烦其令

④橐驼非能使木寿且孳也

⑤促其耕获，督其蚕织

⑥梓人不执斧斤刀锯之技，专以寻引、规矩、绳墨度群木之材

A.①②④ B.②③⑤ C.③④⑥ D.②④⑤

21.下列对原文有关内容的分析和概括、不正确的一项是( )

A.王叔文一党中获罪贬官的人们，一年没有酌情迁官有些怜惜他们的才华而想逐渐提升

他们的官员，主张将他们全部传召到京城来，谏官们争着陈说这种做法是不恰当的

B.文中通过梓人的故事，生动形象阐明了做宰相的人要宏观上把握局面，要懂得选贤任

能，不必事必躬亲的道理

C.柳宗元善于用语言和借事喻理的方法表达为政治世的道理，《种树郛橐驼传》就是用

种树之道阐述为官治民之理。所以、这篇文章既是人物传记，也带有寓言的性质

D.御史中丞裴度在柳宗元任职这件事一上对皇上进行劝谏，皇上认为他忠心可鉴，最后

听从了他的建议

阅读下面材料并回答问题。

思想一旦离开利益，就会使自己出丑思想解放更大的阻力，显然来自既得利益。无可否

认，过去三十年的改革进程，是二个利益结构越来越不均匀的过程强势群体拿走了过多的利

益，有二些是合理回报，有一些却未必合理，而不过是利用制度缺陷、借助自己的特殊地位

获得，还有一些县至是罪恶得利，新一轮的改革开放同时也是利益格局大调整，这势必大大

压缩既得利益的空间，装些改革先行者，后来成了既得利益者，进而成了思想解放的阻力，

为什么思想解放容易口号化、标签化，难于落实，难于把自己摆进去？根本的原因就在这里。

人都是趋利避害的，某些既得利益者对思想解放的抵触，应属人之常情，但一个国家的

未来，一个民族的命运，不应为个剔人的既得利益所累，何况，凡是不公平的都无法长久，

本来就是历史的铁律、所以普遍自由和普遍平等，越来越成为人类共有的梦想分享的意识、

人均的意识，越来越成为社会舆论的最大公约数；对公平正义的追求如钱塘之潮沛然东来，

其势不能御。

人不可与潮流为敌。对既得利益的固守，或能持续二时，却不可能持续一世。不该属于

自己的终究会守不住，区别只在于是体面的主动让渡，还是不体面的被动失去，这就需要既

得利益者有精神内省，有良知。人是要有一点信仰的，得有责任感、使命感，且不说超凡脱

俗，至少可以活得更高雅一点，更有尊严一点。这就需要超越的眼光，需要站在历史的高度，

尊重社会的普遍感受，尊重社会的普遍需求，重建利益相对均衡的新秩序大家好你才能好，



让每个人都能分享发展的红利，才可能国泰民安，你才可能是安全的。否则，在一个断裂和

倾斜的社会中，纵然坐拥金山，坐拥无上权力，终究也不过是流沙上的建筑。

22.这段文字的主题是( )

A.既得利益是思想解放的阻力

B.思想一旦离开利益，就会使自己出丑

C.人不可与潮流为敌

D.人都是趋利避害的

23.下面不符合文意的是( )

A.打破既得利益是思想解放的前提

B.一个民族的命运，不得不为个别人的既得利益所累

C.既得利益者要有精神内省，有良知

D.改革开放的过程就是利益格局调整的过程

24.“思想一旦离开利益，就会使自己出丑”在文中的意思是( )

A.思想是建立在物质基础之上的

B.思想解放的阻力来自既得利益

C.既得利益会使思想变坏

D.思想离不开既得利益

25.文中认为思想解放容易口号化、标签化的根本原因是( )

A.放弃既得利益，尊重社会的普遍需求，重建利益均衡

B.对公平正义的追求是人类自古以来的追求

C.既得利益者的精神内省和良知

D.某些改革先行者，后来成了既得利益者，进而成了思想解放的阻力

26.美国心理学家班杜拉认为，观察学习要经历( )阶段

A.注意过程、保持过程、动作再现过程和巩固过程

B.注意过程、保持过程、动作再现过程和动机过程

C.注意过程、保持过程、动作再现过程和调节过程

D.注意过程、保持过程、动作再现过程和修正过程

27.学习两个或两个以上的概念之间的关系，这在教育心理学加涅的学习分类中属于( )

学习

A.信号 B.连锁

C.辨别 D.规则

28.有机体学会对某个信息或刺激概括性的反应，是( )学习

A.符号 B.概念

C.信号 D.词汇

29.创设问题情境的前提是( )

A.熟悉教材

C.实施启发式教学

B.了解学生

D.多种形式创设问题情境并贯穿始终

30.影响人格发展的社会因素有( )

A.家庭教育模式、同辈集体、社会文化

B.家庭教育模式、学校教育、游戏活动

C.家庭教育模式、学校教育、同辈集体

D.家庭教育模式、亚文化、同辈集体



31.小红在网上看中了标价为 5 欧元的一件小饰品，当时的汇率为 1 欧元=10 元人民币。一

个月后，欧元升值了 5%，此时，用人民币购买这件饰品，小红要比一个月前( )

A.多支付人民币 0.5 元 B.少支付人民币 0.5 元

C.少支付人民币 2.5 元 D.多支付人民币 2.5 元

32.党中央多次强调，在经济发展基础上，要更加注重社会公平，使全体人民共享改革发展

的成果。注重社会公平、必须( )

①完善社会保障体系，提高社会保障水平

②强化国家税收调节，整顿市场分配秩序

③初次分配要强调效率，再分配要注重公平

④坚持按劳分配为主体，多种分配方式并存

A.①②③ B.①②④

C.①③④ D.②③④

33.刘某开了一家五金店，违反财经制度。伪造账簿和记账凭证，进行虚假的纳税申报。刘

某的行为属于( )

A.偷税行为 B.欠税行为

C.骗税行为 D.抗税行为

34.“权利的真正源泉在于义务。”对这句话理解正确的是( )

A.权利的实现需要义务的履行

B.履行义务必然要享受权利

C.必须先履行义务，后享受权利

D.公民的权利，都以自己履行义务而获得

35.与成语"多难兴邦"包含哲理相一致的是( )

A.唇亡齿寒 B.否极泰来

C.刻舟求剑 D.水滴石穿

36.我国的政体是人民代表大会制度，该制度以找因的政体长人民代表大会制度，该制度以

( )

A.三权分立为原则 B.民主集中制为原则

C.多党合作为原则 D.无记名投票为原则

37，财产所有权是-_种直接'亏经济利益相联系的民事权利，其职能包括( )

A.山行、使川、收益、处分 B.占有、利用、收益、处分

C.占有、使用、赠予、转让 D.控制、使用、收益、处分

38.李克强总理有过这样的比喻：政府的职责就是管好两个灯。一个是路灯，另一个是红绿

灯。管好路灯，就是要创造一个公平公正的环境，为所有人照路；管好红绿灯，就是要讲规

则。关于公平，下列认识正确的是( )

①社会公平对社会的稳定发展具有重要意义

②社会公平对个人的发展没有任何意义

③增强规则意识，才能更好地维护公平

④公平就是让人人拥有相同的权利和机会

A.①② B. ②③ C.①③ D.②④

39.下列属于我国公民基本义务的是( )

①维护国家统一和全国各民族团结

②尊重社会公德，爱护公共财物

③见义勇为，自觉参加公益活动

④对国家机关及其工作人员进行批评、建议、申诉、控告和检举



A.①② B.①②③④

C.①③④ D.②④

40.某厂家率先改进生产技术、提高劳动生产率，那么，在假定其他条件不变的情况下，该

厂在同一时间内( )

A.创造的单位商品价值不变，价值总量增多，交换中获利不变

B.创造的单位商品价值不变，价值总量增多，交换中获利增多

C.创造的单位商品价值降低，价值总量不变，交换中获利不变

D.创造的单位商品价值不变，价值总量不变，交换中获利不变

41.三角形内角之和等于 180。，这是古希腊数学家欧几里得提出的定理。在此后的两千多年

里，人们一直把它当作任何条件下都适用的真理。随着航海事业的发展和人们对于球面认识

的不断深入，人们发现，在凹曲面及球形凸面上，三角形的内角之和并不等于 180°。这说

明( )

①真理是具体的、有条件的

②追求真理是一个过程

③真理是标志客观与主观相符合的哲学范畴

④人们在追求真理中不断推翻原有真理

A.①② B.①④

C.②③ D.③④

42.“得一官不荣，失一官不辱，勿说一官无用，地方全靠一官；吃百姓之饭，穿百姓之衣，

莫道百姓可欺，自己也是百姓。”这副对联启示我们( )

①要在劳动和奉献中创造价值

②自我价值是社会价值的前提和基础

③价值判断与价值选择具有主体差异化

④要自觉站在人民立场上进行价值判断与价值选样

A.①② B.①④

C.②③ D.③④

43.2016 年 3 月 16 日，十二届全国人大四次会议以“赞成 2636 票，反对 131 票、弃权 83

票。”表决通过了《慈善法》草案。该草案在起草过程中，多次召开研讨、征求意见会，广

泛地征集了学界、业务界、政协委员等社会各界的意见。这充分表明( )

①人民代表大会制度坚持民主集中制

②人大代表依照自己的意志行使权力

③人大的决定权得到更加充分的实现

④民意是正确决策的重要的信息资源

A.①② B.①④ C.②③ D.③④

44.2016 年 2 月 1 日，中国人民解放军战区成立大会在北京八一大楼隆重举行，,习近平主

席发布训令：“各战区要毫不动摇听党指挥，坚持党对军队的绝对领导、时刻听从党和人民

召唤，以实际行动谱写人民军队光荣历史新篇章，向党和人民交出优秀答卷。”这是因为( )

A.坚持党的领导是国家生存发展的政治基石

B.党是中国特色社会主义事业的领导核心

C.中国人民解放军要坚决行使回家的自卫权

D.中国人民解放军是全国各族人民的根本利益所在

45.为推进“一带一路”战略，实现互通共享，中国发起和筹建的“亚投行”，得到了许多国

家广泛支持，反响积极。就连作为美国传统盟友的英国，也不顾美国反对，加入“亚投行”。

一这说明( )



1 维护国家间的共同利益是对外活动的目的

2 和平、合作与发展已成为当今时代的主题

3 中国在推动亚洲的发展中发挥建设性作用

4 国家利益存在于错综复杂的国际关系之中

A.①② B.③④ C.①④ D.②③

46.据史书记载，西周分封了 800 多个诸侯国，春秋初年还剩 170 多个，战国初期还有十几

个诸侯国，到公元前 221 年，实现了“四海一”。这一现象反映了我国历史发展的趋势是( )

A.诸侯争霸 B.诸侯兼并 C.走向统一 D.分封与削藩较量

47.“王初并天下，自以为德兼三皇，功过五帝，乃更号日 ‘ 皇帝’，命为制，令为诏······”。

材料中的“王”是( )

A.秦始皇 B.汉武帝 C.汉高祖 D.汉文帝

48.“秦朝以前，官吏和私人的印章均可称玺，至秦朝，只有天子的印才能叫玺，而且用玉

制作，群臣不敢再用。”这一现象反映的本质是( )

A.以玉制玺天子专有 B.收藏玉玺天子喜好

C.皇位世袭，君权神授 D.天子至尊，皇权至上

49.斯塔夫里阿诺斯在《全球通史》中写道：“新皇帝开始将早先在本国取得辉煌成就的法家

学说应用到全中国，他废除了所有的封建国家和王国，将广阔的国土划分成若干行政区，每

一行政区都配备一批由中央任命并向中央政府负责的官员。”文中“新皇帝”实行的地方行

政制度是( )

A.世袭制 B.郡县制

C.分封制 D.行省制

50，近代史上有首《卖布谣》这样写道：“土布粗，洋布细，洋布便宜，财主欢喜。土布没

人要，饿倒哥哥嫂嫂。”这首歌谣反映了( )

A.外商企业发展艰难 B.自然经济逐渐解体

C.民族工业陷入绝境 D. 官僚资本极度膨胀

51.某城市的一座雕塑，其主题是“怒折烟枪”，寓意中国人民禁言运动的伟大胜利。整个枪

杆两头朝下、中间向上、裂开的一侧形成犬牙状的尖锐裂口，愤怒地自刺蓝天。该城市是( )

A 上海 B.南京 C.福州 D.虎门

52.《南京条约》规定：“英商进出口货物缴纳的税款，中国须同英国商定。”这一条款损害

了中国的( )

A.领土主权 B.司法主权 C.关税自主权 D.内河航运权

53，以史为鉴，勿忘国耻、是学习历史的目的之一。通过对鸦片战争历史的学习、应吸取的

主要教训是( )

A.落后就要挨打 B.外交需要谋略

C.鸦片必须严禁 D.进行改革开放

54.1856 年，英法发动侵华战争的目的是( )

A.对林则徐虎门销烟进行报复

B.镇压太平天国运动

C.扩大侵略权益，进一步打开中国市场

D.镇压义和团运动

55.周恩来总理曾说：“我们再等它三年、五年……等我们的力量强大了，再进去不迟。总有

一天会请我们进去。”他说的“请我们进去”是指( )

A.中印建交 B.出席万隆会议

C.重返联合国 D.中美建交



56.下列国家中，曾经地跨亚、非、欧五大洲的是( )

①古埃及 ②古罗马帝国 ③两罗马帝国

④拜占庭帝国 ⑤亚历山大帝国 ⑥波斯帝国

A.①②④⑤ B.②④⑤⑥ C.②③④⑥ D.②③④⑤

57.中因资产阶级启蒙思想家严复主张维新改革，其"物竞天择，适者生存"的思想来源于

( )

A.牛顿的科学理论 B.爱因斯坦的科学理论

C.魏源的科学理论 D.达尔文的科学理论

58.“如果我看得远，那是因为我站在巨人的肩膀上。”牛顿的贡献是( )

A.奠定了近代自然科学的基础 B.沉重打击了神权统治的根基

C.推动了整个物理学理论的革命 D.启蒙了资产阶级自由平等思想

59.第一次世界大战结束后，美国推行“遏制”社会主义国家的冷战政策，美苏战时同盟关

系逐渐破裂，两级格局由此形成，形成的标志是( )

A.华沙条约组织建立 B.马歇尔计划实施

C.杜鲁门主义出台 D.北大西洋公约组织建立

60.英国宪章运动发起的历史背景是( )

A.工业革命的完成 B.王权被推翻

C.《大宪章》的签订 D.君主立宪制的确立

61.关于我因矿产资源、土地资源、森林资源的共同特点，说法正确的是( )

A.总量和人均占有量居世界前列 B.种类齐全、分布不均

C.后备资源储量充足 D.利用合理，并得到较好的保护

62.下列地区、缺水状况最严重的是( )

A.青藏高原 B.长江三角洲

C.新疆 D.华北平原

63.有关我国自然资源的叙述，不正确的是( )

A.我国水资源分布特点南多北少，夏秋多、冬春少

B.我国现有的天然林主要分布在东北、西南的边远山区

C.草地主要分布在非季风区的高原、山地

D，矿产资源分布相对集中，便于大规模开采、节省运费

64.目前，我国采取的解决北方地区缺水问题的重要措施是( )

A.修水库，拦蓄洪水

B.跨流域调水

C.控制人口、控制生产用水规模

D.开采地下水、治理水污染，提高水的重复利用率

65.我国已建成的水电站，大多分布在( )

A.长江、黄河和珠江上游

B.长江、黄河、雅鲁藏布江

C.金沙江、黄河、汉江

D.岷江、红水河、长江

66.9 月 30 日太阳直射点的纬度位置和即将移动的方向是( )

A.在北半球，将向北移动

B.在南半球，将向北移动

C.在北半球，将向南移动

D.在南半球，将向南移动



67.我国面积最大的外流盆地是( )

A.柴达木盆地 B.塔里木盆地

C.准噶尔盆地 D.四川盆地

68.下列地区与其传统民居,风俗习惯不相符的是( )

A.黄土高原—窑洞—吃面食

B.华北平原—陡屋顶砖瓦房—赛龙舟

C.内蒙古高原—蒙古包—赛马

D.西双版纳—竹楼—泼水节

69.下列不是珠江三角洲地区主要工业部门的是( )

A.服装加工业 B.玩具制造业

C.钢铁工业 D.电子电器工业

70.大理石因盛产于云南人理而得名。下列说法不正确的是( )

A.大理石有较高的抗压强度，耐酸碱腐蚀

B.大理石的主要化学成分与石灰石相同

C.选用大理石作为建筑材料时应考虑其放射性放射性

D.大理石可用于艺术雕塑

71.我因最久的油田和最大的钨矿分别位于( )

A.山东、云南 B.辽宁、四川

C.黑龙江、江西 D.新疆、湖南

72.某阶段数据表示我因城镇人口数量年均增长 4.46%、城镇建成区面积年均增长

5.23%、人均建设川地面积是发达国家的 l.58 倍。由此可推断该阶段我国( )

A.城镇建成区城镇人口密度升高

B.城镇化水平已经超过发达国家

C.城镇上地集约利用水平高于发达国家

D.城镇人口增长速度滞后于城镇空间扩张速度

73.当北印度洋海区洋流呈逆时针方向流动时，下列说法正确的是( )

A.开普敦地区温和多雨

B.墨西哥湾飓风活动频繁

C.中南半岛盛行西南季风

D.地中海沿岸受西风带控制

74，已经在发达国家出现的逆城市化，是指大城市人口向周边中小城市或乡村地区迁移的过

程逆城市化产生的原因有( )

1 大城市人口减少 ② 大城市经济水平下降

③ 乡村环境优美、生活闲适 ④ 汽车普及、高速公路网发达

A.①③ B.②③

C.③④ D.②④

75.在下列现象中，可以成为地球自转的证据的是( )

A.日月升落 B.极昼极夜

C.月相变化 D.四季转换

76. Jimmy, you really ought to make ____ most of the opportunity, because you won’t get ____
second time.

A. /; a B. /; the
C. the; a D. the; the

77. It was ____ cold winter night and the moon shining brightly across ____night sky.



A. a; the B. the; a
C. the; 不填 D.不填; a

78. — You've made big progress, but it is not good enough.
— Yes, so I should try ____.
A. hard B. hardly C. harder D. hardest

79. The heart is ____ intelligent than the stomach. For they are both controlled by the brain.
A. no more B. not much
C. not so D. much more

80. — Many young people are crazy about the Korean TV series Descendants of the Sun recently.
— Exactly. The series is ____ one this year.
A. less popular B. popular
C. the most popular D. the least popular

阅读文章，了解其大意，然后选择正确选项填空。

I had a bad habit of skipping to the last pages of a book. I just wanted to see how it ended
__81__ I was still in the middle of it. This habit __82__ first my mom, then my friends, and
__83__ even my own daughter. Often my __84__ wouldn't be limited just to the books I read but
also to what others were __85__ as well. Then one day my daughter told me in anger, “Dad,
please just read a book one __86__ at a time like everyone else！”

At times I didn't __87__ this bad habit to just books either. I also tried to skip ahead in my
own life and __88__ out what to do months or even years from now __89__ enjoying each day at
present. Although I knew that the __90__ of my life wasn't done yet and that I had many pages
__91__ to go, I still couldn't control my burning desire to write the __92__ of it halfway through.
Time and again, I would __93__jump ahead and try to solve every potential（潜在的）problem
before it happened. Life, __94__， doesn't work like that. It loves to __95__ us, and you never
know what new problems, changes or opportunities each new day will __96__.

Recently when I found myself living in the __97__ again, I felt a voice that gently told me I
needed to “live one day at a time”．When I heard those words, I __98__, turned the book of my
life back to the __99__ page, and thanked God for today.

Each of us has to __100__ the book of life line by line, moment by moment and trust that our
story will be brought to its perfect end.
( ) 81. A. since B. for C. while D. because
( ) 82. A. confused B. annoyed C. delighted D. embarrassed
( ) 83. A. usually B. obviously C. accidentally D. finally
( ) 84. A. impatience B. misunderstanding C. disappointment D. disagreement
( ) 85. A. saying B. reading C. doing D. watching
( ) 86. A. page B. copy C. chapter D. edition
( ) 87. A. contribute B. devote C. apply D. limit
( ) 88. A. try B. figure C. let D. turn
( ) 89. A. on the part of B. other than C. instead of D. on the basis of
( ) 90. A. book B. river C. picture D. play
( ) 91. A. forgotten B. left C. kept D. regretted
( ) 92. A. feelings B. beginning C. ending D. comments
( ) 93. A. consciously B. strangely C. foolishly D. critically
( ) 94. A. otherwise B. moreover C. therefore D. however



( ) 95. A. surprise B. cheat C. satisfy D. frighten
( ) 96. A. make B. bring C. take D. award
( ) 97. A. present B. future C. memory D. dream
( ) 98. A. cheered B. cried C. lost D. smiled
( ) 99. A. exciting B. hopeful C. favorite D. right
( ) 100. A. write B. review C. explain D. translate
阅读下面材料并回答问题。

People have smoked cigarettes for a long time now. The tobacco which is used to make
cigarettes was first grown in what is now part of the United States. Christopher Columbus, who
discovered America, saw the Indians smoking. Soon the dried leaves were transported to Europe.
In the late 1800s, the Turks made cigarettes popular.

Cigarette smoke contains at least two harmful substances, tar and nicotine. Tar, which forms
as the tobacco burns, damages the lungs and therefore affects breathing. Nicotine, which is found
in the leaves, causes the heart to beat faster and increases the breathing rate. Nicotine in large can
kill a person by stopping a person's breathing muscles. Smokers usually take in small amounts that
the body can quickly break down.

Nicotine can make new smokers feel dizzy (头晕) or sick to their stomach. The heart rate for
young smokers increases 2 to 3 beats per minute. Nicotine also lowers skin temperature and
reduces blood flow in the legs and feet. It plays an important role in increasing smokers' risk of
heart disease and stroke.

Smoking cigarettes is dangerous. Cigarette smoking was the cause of lung cancer and several
other deadly diseases.
( ) 101. Tobacco first appeared in _________.

A. Asia B. Africa
C. Europe D. America

( ) 102. What is the main purpose of the first paragraph?
A. To tell us the bad effects caused by smoking cigarettes.
B. To introduce the history of smoking
C. To let us know what the cigarettes are made from
D. To tell the readers that Columbus found the Indians smoking

( ) 103. ________ doesn't make one's heart beat as usual.
A. Tar B. Nicotine
C. Lung disease D. Leave

( ) 104. The following effects are caused by Nicotine EXCEPT that _________.
A. it can make new smokers feel dizzy sick to their stomachs
B. it lowers skin temperature
C. it causes the heart to beat less fast
D. nicotine will probably kill a person if a smoker takes in too much of it

( ) 105. What's the main idea of this passage?
A. Where did cigarettes come from?
B. The effect of smoking on your body.
C. How to smoke is healthy?
D. Who is the first smoker'?



洛阳市教师招聘考试专业知识(文科综合)全真模拟试卷(四)

参考答案及解析

单项选择题

1.D【图图解析】“脑髓”中的“髓”应读作“suǐ”，“哂笑”中的“哂”应读作“shěn”，“哺

育”中的“哺”应读作“bǔ”。B 项，“聒噪”中的“聒”应读作“guo”，“亘古”中的“亘”

应读作“gèn”。C 项，“炽痛”中的“炽”应读作“chì”。D 项加点字读子都正确

2.D【图图解析】A 项“锋芒毕陋”的“陋”应改为“露”；B 项，“寒喧”的“喧”应改为“暄”;C

项，“告磬”的“磐”应改为“磬”。故本题当选 D 项，

3.B【图图解析】题干句中两个“善”字意为“擅长、善于”，整句话的意思是：伯牙擅长弹

琴，钟子期善于倾听。

4.B【图图解析】汉乐府诗《孔雀东南飞乡与北朝民歌《木兰诗》合称为"乐府双璧。。两者

均属于叙事长诗，其中《孔雀东南飞》是现存最早的一首长篇叙事诗。

5.A【图图解析】B 项“狡黠”中的“黠”应念“xiá”，C项“愤懑”。中的“懑”应念“mèn”，

D项“万象更新”中的“更”应念“gēng”。

6.B【图图解析】A 项中的。推波助澜"比喻促使或助长事物(多指坏的事物)的发展，使扩大

影响。B项中的"呼之欲出"形容人像等画得逼真，似乎叫他一声就会从画里走出来，泛指文

学作品中人物的描写十分生动，也指某事即将揭晓或出现。C项中的。登堂入室。比喻学问

或技能由浅人深，循序渐进，达到更高的水平。D 项中的"无所不为"指没有什么不干的，即

什么坏事都干。

7.D【图图解析】A 项句子补充完整应为(蛇)触草木，(草木)尽死；B 项句子补充完整应为：

一鼓作气，再(鼓)而衰，三(鼓)而竭；C 项句子补充完整应为：将军战(于)河北，臣战(于)

河南。D 项不属于省略句。当选。

8. D【图图解析】《秋浦歌》是唐代李白所写诗歌《北京人》严格来说，属于现代剧作家曹

禺所写剧本作品，而非话剧《哈姆雷特》是英国戏剧家莎士比业所写剧本

9. B【图图解析】题干所示三个短语存在内芪的、逐步深化的逻辑关系，应当先“发现”，

再接触并“体验”，之后对所体验的美有所“感悟”。故最恰当的顺序应是③②①。

10. A【图图解析】首先，从“降妖伏魔”四个字的词性看，“惩凶除恶”和“报仇雪恨”与

之相对应，可排除 B、D 两项。其次，“孙行者”中，“孙”是姓氏，故可知“晁天王”符合

要求。此外，“扬威”对“聚义”，“取经路”对“梁山泊”。

11. A【图图解析】夫情动而言形，理发而文见"意指因触动情怀而发出感慨，领悟哲理而形

成文字，强调文章要有真情实感，富于深刻内涵或哲理，注重声情并茂。

12. D【图图解析】囊萤映雪"比喻家境贫苦，刻苦读书。。临时抱佛脚"是指平时不做准备而

事急时仓促张罗。分项前后意思不对应。

13. D【图图解析】“得天独厚”指独具特殊优越的条件，也指所处的环境特别好。A 项词语

使用正确。“影影绰绰”是状态词，模模糊糊，不真切。B 项用于形容水中倒影，合适。“剑

拔弩张”形容形势紧张，一触即发。C 项词语使用正确。“忘乎所以”指由于过度兴奋或骄

傲自满而忘记了言行应该把握的分寸。“忘乎所以”用于 D项句子并不合适，应改为“惊慌

失措”。

14. A【图图解析】王侯将相宁有种乎"是《史记·陈涉世家》中的名句。

15. A【图图解析】根据题干句子内容进行分析。第①③④⑤句都是第②句中“他”所“望”

到的景色以及对所见景色的进一步描绘，第②句是总写。故可排除 B、C两项。语段按照从



天空到地面的顺序进行描写，先写星星，再写月亮，而后过渡到小园里的小生灵们。所以正

确排序应为②⑤③④①。

16. D【图图解析】A 项“妻子”，古义：妻子和孩子；今义：男女结婚后，女方的称谓。B

项“牺牲”，古义：为祭祀而宰杀的牲畜；今义：为了正义的目的舍弃自己的生命，放弃或

损害某些利益。C 项“会计”，古义：集会议事；今义：监督和管理财务的工作，担任会计

下作的人员。D项“兄弟”，古今词义相同，“哥哥和弟弟”。

17. C【图图解析】题干例句与 A.B.D 项句干均属于被动句，本题当选 C项。

18. A【图图解析】“病”应译为“困窘”。

19. C【图图解析】A项“以”，前者为介同，“用、拿”；后者为连词，表目的。B 项“则”，

前者为副词，表判断“是、就是”；后者为连同，表承接。C 项“者”，均为助词，意为“……

的人”。D 项“而”，前行表转折后者表承接

20. B

21. D【图图解析】裴度谏言刘禹锡与母亲分别不合适，皇上改任刘禹锡为连州刺史。

22. A【图图解析】对照原文，A、B、C、D 四项都在文中出现过，但本文主要探讨的是“既

得利益”和“思想解放”的关系，即“既得利益是思想解放的阻力”，其余三项都是围绕这

个问题拓展的。

23. B【图图解析】由文章第二段中“但一个国家的未来，一个民族的命运，不应为个别人

的既得利益所累”可知，本题答案选 B.

24. D【图图解析】这句话需要综合全文意思进行理解，“利益”在丈中指的是“既得利益”，

因此排除 A项分析“思想一旦离开利益，就会使自己出丑”和主题句“思想解放更大的阻力，

显然来向既得利益”可知，思想离开既得利益就会出丑，给自己找麻烦，而反过来就是说当

思想与既得利益不再契合时，必将使既得利益成为思想解放的阻力，也就是说思想必与既得

利益保持一致，即思想离不开既得利益，D项当选。

25. D【图图解析】本题有两种方法得出答案。其一，文中第一段后两句话点明了本题的原

因所在，“某些改革先行者，后来成了既得利益者，进而成了思想解放的阻力。为什么思想

解放容易口号化、标签化，难于落实，难于把自己摆进去?根本的原因就在这里”；其二利用

排除法，A、B、C 三项显然都是正确对待思想解放的做法，唯有 D项是解释原因的。

26. B【图图解析】班杜拉的社会学习理论中的重要内容之一是观察学习。他把观察学习的

过程分为注意过程、保持过程、动作再现过程和动机过程四个阶段。

27. D【图图解析】规则学习是对概念间关系的认识或理解。例如，从对“圆的东西”和“滚

动”。两个概念间关系的认识中得出"圆的东西会滚动"的规则。

28. C【图图解析】有机体学会对某个信息或刺激概括性的反应是信号学习。

29. A【图图解析】创设问题情境的前提是熟悉教材，核心是了解学生。首先要求教师熟悉

教材，掌握教材的结构，了解新旧知识之间的内在联系。

30. C【图图解析】人格的发展是个体社会化的结果，受到家庭教育模式、学校教育和同辈

集体的影响，故答案为 C项。

31. D【图图解析】一个月前，用人民币购买这件饰品需要人民币 50 元；一个月后，欧元升

值了 5%，那么一个月后的汇率变为 1 欧元-10×(l+5%)(元)人民币，用人民币购买这件饰品，

需要人民币 5×10×(l+5%)、即 52.5 元，因此，小红要比一个月前多支付人民币 2.5 元。

32. B【图图解析】③说法有误，初次分配和再分配都要兼顾效率和公平，①②④说法正确

并且符合题意。

33. A【图图解析】刘某开了一家五金店，违反财经制度，伪造账簿和记账凭证，进行虚假

的纳税申报，以达到不缴纳或者少缴纳税款的目的，这属于偷税行为，A 项符合题意。

34. A【图图解析】权利的真正源泉在于义务。说明权利的实现需要义务的履行，A 项符合



题意 B项说法有误，义务是必须履行的，但权利可以放弃；C 项说法有误，权利和义务是辩

证统一的，不是先履行义务，后享受权利 D项说法有误，公民的权利是法律赋予的。

35. B【图图解析】“多难兴邦”包含的哲理是矛盾双方在一定条件下可以相互转化。B 项符

合题意；A 项包含的哲理是用联系的观点看问题；C 项。“刻舟求剑”是用静止的观点看问题

D项。“水滴石穿”体现了量变和质变的辩证关系原理。

36. B【图图解析】人民代表大会制度的组织和活动原则是民主集中制，B 项符合题意。

37. A【图图解析】财产所有权的职能包括占有、使用、收益、处分，A 项符合题意。

38. C 【图图解析】社会公平对个人的发展有利，而公平并不是让人人拥有相同的权利和机

会，所以騨说法有误，①③符合题意。

39. A【图图解析】③见义勇为，自觉参加公益活动，属于个人自主行为，并不是公民必须

履行的义务，故排除③。④对国家机关及其工作人员进行批评、建议、申诉、控告和检举，

属于公民的监督权利，不是义务，故排除④。

40. B【图图解析】单位商品的价值量由社会必要劳动时间决定，与社会必要劳动时间成正

比，与社会劳动生产事成反比。某厂家率先改进生产技术、提高劳动生产率，这是个别劳动

生产率、单位商品的价值量与个别劳动生产率无关，所以创造的单位商品价值不变但是某厂

家提高了个别劳动生产率，单位时间内生产的商品数量增多，价值总量增多，在交换中获利

增多，B 符合题意。

41. A【图图解析】“在凹曲面及球形凸面上，三角形的内角之和并不等于 180°”说明真理

是具体的、有条件的；“随着航海事业的发展和人们对于球面认识的不断深人，人们发现……”

表明追求真理是二个过程，目义乃符合题意®说法正确，但在材料中未体现®说法有误。

42. B【图图解析】这副对联启示我们要在劳动和奉献中创造价值;要自觉站在人民立场上进

行价值判断与价值选择，国图符合题意圆说法有误，社会价值是自我价值的前提和基础；③

说法正确但在材料中未体现。

43. B【图图解析】②人大代表依照自己的意志行使权力说法错误，人大代表依照人民群众

的意志行使权力；③人大的决定权得到更加充分的实现，材料中没有体现，材料中体现的是

人大的立法权《慈善法》草案投票表决通过，体现了人民代表大会制度坚持民主集中制。它

在起草过程中，多次召开研讨、征求意见会，广泛地征集了学界、业务界、政协委员等社会

各界的意见，体现了民意是正确决策的重要的信息资源。

44. B【图图解析】A 项说法错误，坚持社会主义道路、坚持人民民主专政、坚持中国共产

党的领导、坚持马克思列宁主义毛泽东思想的四项基本原则，是立国之本，是我国国家生存

发展的政治基石 C 项说法错误，国家可以行使自卫权，而不是中国人民解放军行使国家的自

卫权 D项说法错误，全面建成小康社会是全国各族人民的根本利益所在，中国人民解放军不

是全国各族人民的根本利益所在党是中国特色社会主义事业的领导核心，所以各战区要毫不

动摇听党指挥，坚持党对军队的绝对领导，时刻听从党和人民召唤，以实际行动谱写人民军

队光荣历史新篇章，向党和人民交出优秀答卷。

45. B【图图解析】①说法错误，维护本国利益是对外活动的目的圆说法错误，和平与发展

是当今时代的主题中国发起和筹建的“亚投行”，得到了许多国家广泛支持，反响积极，说

明中国在推动亚洲的发展中发挥建设性作用；就连作为美国传统盟友的英国，也不顾美国反

对，加人“亚投行”，说明国家利益存在于错综复杂的国际关系中。

46．C【图图解析】题干中诸侯国的数量从西周分封建制时的 800 多个到秦朝建立时的“四

海一”反映我国历史发展呈现出由诸侯林立到国家统一的趋势。

47．A【图图解析】根据题干中的“皇帝”可知该“王”创建皇帝制度，结合史实应为秦始

皇。

48. D【图图解析】从题干中作为印章的“玺”的适用范围日益变窄，反映出“玺”成为封



建皇权至高无上的政治象征。

49．B【图图解析】题干中的“新皇帝”是指秦始皇。秦始皇在采取的巩固国家统一的措施

中，对地方行政制度进行改革，全面推行郡县制。

50．B【图图解析】题干中的内容反映中国近代受西方商品输人的冲击，以棉纺织业为代表

的手工纺织产业受到严重冲击，反映当时自然经济逐渐解体。

51．D【图图解析】从题干中的"怒折烟枪"可知是禁止鸦片，联系中国近代史上的禁烟运动

可知该城市是虎门

52. C【图图解析】题干的关键信息。进出口货物缴纳的税款。，结合所学知识可知该条款损

害了中国的关锐自主权、

53．A【图图解析】在鸦片战争中，腐朽落后的清政府战败求和，签订了丧权辱国的不平等

条约，损害了国家主权和人民的利益。从中，我们认识到：落后就要挨打、弱国无外交。

54．C【图图解析】1856 年，英法不满足于既得利益，为了扩大侵略权益，进二步打开中国

市场，发动了第二

次鸦片战争，故 C项符合题意，A 项是英国发动鸦片战争的原因 B 项发生在第二次鸦片战争

后；D项是八国联

55．C【图图解析】周总理说的“请我们进入”是指国际组织邀请中国人加入结合选项可知

只有 C项符合题干要求。

56．B【图图解析】古埃及势力范围限于北部非洲和地中海沿岸，尚未达到亚洲；；罗马帝国

分裂后，西罗马帝国的势力范围主要在欧洲西部。古罗马帝国、拜占庭帝国、亚历山大帝国

和波斯帝国的势力范围地跨亚、非、欧三大洲。

57. D【图图解析】达尔文根据长期研究发现自然界的进化规律，提出“生物进化论”。严复

提出的“物竞天择，适者生存”的思想，来源于达尔文的科学理论。

58. A【图图解析】题干中的这句话出自近代物理学家牛顿。他提出的"大定律，奠定了近代

自然科学的理论基础达尔文的生物进化论打击了宗教神学，爱因斯坦的相对论推动了整个物

理学理论的革命，伏尔泰、卢梭等思想家启蒙了资产阶级自由平等的思想。

59. A【图图解析】1955 年苏联与东欧七国建立华沙条约组织、标志着两极格局正式形成

60. A【图图解析】19 世纪二三十年代，英国基本完成 T.业革命，工人阶级支持资产阶级进

行议会改革后仍处于无权地位，遂决定掀起争取工人选举权的运动。其他选项在时间上不符

合题目要求。

61. B【图图解析】人均占有量较低，排除 A 项；土地的后备资源少，排除 C 项；不少资源

利用不合理，也没有得到很好的保护，排除 D 项。

62. D【图图解析】华北平原人口密集，工农业发达，缺水最严重。

63. D【图图解析】我国矿产资源分布较为分散。

64. B【图图解析】解决我国北方地区缺水问题的重要措施是跨流域调水。

65. A【图图解析】我国已建成的水电站，大多分布在长江、黄河、珠江上游。雅鲁藏布江

没有大型水电站金沙江、汉江、岷江有一些水电站在建设中。

66. D【图图解析】春分，太阳直射点在赤道，此后北移。夏至，太阳直射点在北回归线上，

此后南移，秋分。太阳直射点在赤道，此后继续南移。冬至，太阳直射点在南回归线上，此

后北移。9月 30 日在秋分后，太阳直射点在南半球，将向南移动。

67. D【图图解析】四川盆地是我国面积最大的外流盆地。

68. B【图图解析】赛龙舟起源于我国的南方地区而不是华北平原，南方地区由于降水多，

屋顶的坡度一般比北方地区大。

69. C【图图解析】珠江三角洲地区以加工制造业为主，如纺织和服装制造业、电子及通信

设备制造业、电气机械及器材制造业、玩具制造业等。钢铁工业不属于加工制造业。



70. A【图图解析】大理石是石灰岩变质而成，主要化学成分与石灰岩一样都是碳酸钙，所

以遇酸会起化学反应而遭腐蚀。大理石也是重要的建筑材料和艺术雕塑材料，所以只有八答

案符合题意。

71.C【图图解析】我国最大的油田是大庆油田，位于黑龙江省;我国最大的钨矿在江西大余

县。

72. D【图图解析】从题干来看，城镇人口数量的增长速度明显慢于城市面积增长速度，故

答案为 D.人均建设面积是发达国家的 1.58 倍，说明我国土地集约利用水平低于发达国家，

73. D【图图解析】当北印度洋海区的洋流呈逆时针方向流动时，是北半球的冬季，南半球

的夏季、开普敦在南半球，拥有地中海气候，夏季干早，冬季多雨，A项错误。墨西哥湾的

飓风季从 6 月 1 日开始、一直延续到 11 月底，冬季活动不频繁，排除 B 项。中南半岛属典

型的热带季风气候。每年 3-5 月为热季，冬夏季风均消退，气候炎热，月均温达 25-30°；

6-10 月为雨季，盛行西南季风，降水充沛 11 月一翌年 2 月为凉季，盛行东北季风，天气干

燥少雨，因此 C项错误。地中海气候的特点是冬季受阿风带控制，因此 D 项正确

74. C【图图解析】逆城市化是在大城市发展到一定程度后，必然会出现一系列城市环境问

题，由于人们对环境质量要求提高，乡村和小城镇基础设施逐步完善，汽车普及、高速公路

网发达，出现(与城市化过程相反的。

75. A【图图解析】地转偏向力、昼夜交替、时间产生等部可作为证明地球自转的证据。月

相变化是月球绕地球公转的证据、极昼极夜和四季转换址地球公转的证据。

76. C【图图解析】考察固定搭配和冠词用法 make the most of“充分利用”， a second time

“再一次，第二次”。句意为“Jimmy, 你真的应该充分利用这次机会，因为你不可能有第

二次机会了”。故选 C。

77. A【图图解析】考查冠词。第一个空泛指“一个寒冷的冬夜”用不定冠 a；第二个空“夜

空”，指独一无二的事物，用不定冠词 the,故选 A。

78. C【图图解析】：考查副词比较级，句意为“——你已经取得了巨大的进步，但仅仅这些

还不够。——是的，我应该__________尝试。”根据语境可知，应该是更加努力地尝试，所

以用副词 hard 的比较级形式 harder。

79. A【图图解析】考查比较结构，根据 than 可以判断，形容词 intelligent 要用比较级。

D项结构正确，但不符合题意 no+比较级+than“表示都不……”，no more than 表示前后都

否定，就是两者都不。根据这个句子的后半句的意思可以知道前半句的意思应该是心和胃都

是无智力可言的，故正确答案为 A。

80．C【图图解析】考查形容词最高级。根据语境可知，。韩剧《太阳的 F,商》是今年最受

欢迎的一部电视剧，因此横线处应填形容词最高级。popular 的最高级形式是在前面加 most，

且形容词最高级前必须加定冠词 the，即答案为 C。

81．C 【图图解析】考查连间，根据上文。I had a bad habit of skipping to the last pages

of a book，。可推知，作者习惯在读书读到一半时，就跳到最后几页先看结局是怎样的。While

“当……的时候”，符合题意。

82. B【图图解析】考查动词。confuse“使困惑”，annoy“惹恼”，delight“使高兴”，embarrass

“窘迫”。根据下文“Then one day my daughter told me in anger”可知，作者的这个习

惯惹恼了很多人，包括妈妈以及朋友，基至惹怒了自己的女儿。故选 B。

83. D【图图解析】考查副词，usually“通常”，obviously“明显地”，accidentally“意

外地”，finally“最终”。根据上文“first...Then”可知，作者的这个习惯先是惹怒了妈

妈，然后是朋友，最后甚至惹怒了女儿。故选 D。

84. A【图图解析】考査名词。根据上下文可知作者没有阅读的耐心。impatience。不耐烦。，

符合题意。



85. B【图图解析】考查动词。根据上下文可知作者的不耐心不但体现在自己看的书上，而

且对别人看的书也如此，前面"看书，读书"用的是 read books，所以这里要用 reading。

86. A【图图解析】考查名间。根据倒数第二段中的。live one day at a limp.。及最后一

段中的。Each of us has to...The book of life line 时 line。可知，女儿希望父亲看书

时能像别人一样一页一页地看下去(read a book one page at a time). 故选 A。

87. D【图图解析】考查动问。根据下文中的。l also tried to skip ahead in my own life。

可知，作者的坏习惯不只局限在看书方面，也体现在他的生活上。limit。限制。，与介词

to 搭配，意为“仅限于……，把……局限在……之内”，符合题意。

88. B【图图解析】考查动词短语。在生活中，作者也总是。想象。未来几个月甚至几年的

事情。figure out“想出，搞清楚”，符合题意。

89. C【图图解析】考查短语辨析。on the part of “就……而言”，other than“除了”，

instead of“代替，而不是”，on the basis of“以……为基础”。根据上下文可知作者在

生活中喜欢想象未来，“而不是”享受现在的每一天，故选 C。

90. A【图图解析】考查上下文理解。根据倒数第二段中的。the book of my life。可知，

作者把生活比作一本书，故选 A。

91. B【图图解析】考查过去分词。根据上下文可知，作者的人生这本书还“剩下”很多页

没写完。left 是 leave 的过去分词形式，这里已经转化成了形容词，意为“剩下的，剩余

的”，作后置定语。

92. C【图图解析】考查名词。根据下文“Time and again, I would…jump ahead and try

to solve every potential problem before it happened.”可推知，作者又开始想象未来，

在事情还没有发生的时候，就开始想象它的“结局”。故选 C。

93. C【图图解析】考查副词辨析，consciously“自觉地”，strangely“奇怪地”，foolishly

“愚蠢地”，critically“批判地”。作者总是在每一个潜在的问题还没发生时就尝试解决它，

根据下文“Life...doesn’t work like that”可知，这种行为是愚蠢的。故选 C。

94. D【图图解析】考查副词。句意为“_________，生活并不像我们想的那样运转”，该空

承接上文，表示转折，故选 however。

95. A【图图解析】考查动词辨析。Surprise“使惊喜，使惊讶”，cheat“欺骗”，satisfy

“使满意”，frighten“使惊吓”，根据下文。”you never know what new problems, change

or opportunities…”可知，生活总是让我们感到惊讶，故选 A。

96. B【图图解析】考查动词。根据句意“你永远不知道生活中的每个新的一天会给我们带

来什么新的问题、改变或机会”，可知答案为 B。

97. B【图图解析】考查名词。根据上文，作者在生活中总是想要搞清楚未来几个月甚至几

年的事情，即生活在“未来”。可知答案为 B。

98. D【图图解析】考查动词。根据下文可知此时作者已经明白了生活要一天一天地过，所

以当他听到内心的声音在提醒他要过好当下的每一天时，他释然地笑了。故选 D。

99. D【图图解析】考查形容词。exciting。“令人兴奋的”， hopeful“有希望的”，favorite

“喜爱的”，right“正确的”。当作者听到内心的那句话时，他微笑着回到现实中正确的那

一页。

100. A【图图解析】考查动词。根据上文可知我们每个人都应该一行一行地书写自己的人生

之书。故选 A。

101. D【图图解析】细节题。根据第一段第二句话。The tobacco which is used to make

cigarettes was first grown in what is now part of the United States."可知答案 为

D。

102. B【图图解析】推断题。第一段主要讲述了烟草的来源，故选 B。



103. B【图图解析】细节题。根据第二段第三句。Nicotine, which is found in the leaves,

causes the heart to beat faster and increases the breathing rate."可知答案为 B。

104. C【图图解析】 细节题。根据" Nicotine... causes the heart to beat faster and

increases the breathing rate."可知 C 项 beat less fast 错误。

105. B【图图解析】主旨题。通读全文可知本文主要介绍的是吸烟的影响。


